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19.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e- Fatura :

29.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.1. e-Fatura nedir? :

 e-Fatura, 

• Kâğıt fatura ile aynı hukuki niteliklere sahiptir. 
Dolayısıyla aynı mal satışı işleminde hem kâğıt 
faturanın hem de elektronik faturanın bir arada 
düzenlenmesi mümkün değildir.

39.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.2. e-Fatura Nasıl İşlenir ? :

49.01.2019

SATICILAR

Faturayı oluşturur ve 

gönderir.

Uygulama yanıtı alınır 

ve fatura ile eşlenerek 

kayıtlara işlenir.

ALICILAR

Faturayı alır ve işler.

Fatura kabul, ret veya 

iade edilir.

Uygulama yanıtı 

oluşturulur ve 

gönderilir.



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

 Sisteme yeni dahil olacaklar;

• e-fatura ve defter kullanmak zorundadır.

• İhtiyari olarak e-fatura kullanmak isteyenler zorunlu 
olarak e defter kullanmak zorunda değildir. 

59.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

 Sisteme yeni dahil olanlar neler yapacak……?

• Tüzel kişiler mali mühüre,

• Gerçek kişiler elektronik imzaya sahip olmalıdır.

• Mali Mühür Sertifikası Başvurusu:

-https://mportal.kamusm.gov.tr/bp/edf.go

69.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

 -https://mportal.kamusm.gov.tr/bp/edf.go

79.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

9.01.2019 8



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

 Sisteme yeni dahil olanlar neler yapacak……?

• Tüzel kişiler mali mühür, gerçek kişiler elektronik 
imzaya sahip olmalıdır.

• Elektronik fatura uygulamasına başvuru yapmak 
isteyen mükelleflerin veya temsilcilerinin 
https://portal.efatura.gov.tr/efaturabasvuru/ 
adresinden yapılmaktadır.

99.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

 Sisteme yeni dahil olanlar neler yapacak……?

https://portal.efatura.gov.tr/efaturabasvuru

109.01.2019



e-UYGULAMALAR

9.01.2019 11

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

https://portal.efatura.gov.tr/efaturabasvuru/Sorgula.jsp

https://portal.efatura.gov.tr/efaturabasvuru/Sorgula.jsp


e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.3. e-Fatura kapsamına giren mükellefler :

 Yararlanma yöntemleri……?

129.01.2019

1 GİB Portalı Üzerinden e-fatura sistemini 

kullanma

2 Uyumlu bir yazılım programı ile GİB’e

entegrasyon  sağlamak,

3 Özel entegratörler aracılığıyla



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.4. Sistemin uygulama esasları :

 Ticari Fatura Senaryosu :

• Kabul talebiyle gönderilen E-Fatura uygulama yanıtı 
düzenlenerek kabul edilebilir.

• Alıcıya gönderilen E-Fatura alıcı tarafından 
reddedilebilir.

139.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.4. Sistemin uygulama esasları :

 Temel Fatura Senaryosu :

• Faturanın alıcısına kayıtlı ve güvenli bir biçimde 
ulaştırılması ile işlemin tamamlandığı varsayılmakla 
birlikte alıcılar fatura ile ilgili itirazlarını harici yollarla 
gerçekleştirebileceklerdir.

149.01.2019



e-UYGULAMALAR

2. e-Fatura :

2.5. Yaptırımları ? :

 Her bir belge için 240,00 TL’den aşağı olmamak üzere bu 
belgelere yazılması gereken meblağın veya meblağ 
farkının % 10'u nispetinde özel usulsüzlük cezası kesilir.

• VUK. Md:353/1-2

159.01.2019



e-UYGULAMALAR

3. e-Arşiv Fatura :

169.01.2019



e-UYGULAMALAR

3. e-Arşiv Fatura :

3.1. Nedir ? :

 Elektronik ortamda oluşturdukları faturaları elektronik 
ortamda muhafaza edebilir.

 Elektronik ortamda oluşturulan faturanın, alıcısına kağıt 
olarak gönderilmesi veya elektronik ortamda iletilmesi,

düzenleyen tarafından ikinci nüshasının elektronik 
ortamda saklanması.

• VUK. 433 S. No’lu G.T.

179.01.2019



e-UYGULAMALAR

3. e-Arşiv Fatura :

3.2. Zorunluluk :

 İnternet Satışı :

• Mal ve hizmetlerin sipariş ve satın alma süreçlerinin 
tamamının internet üzerinden gerçekleştiği satış 
biçimini, 

 İnternet üzerinden mal ve hizmet satışı yapan 2014 yılı 
brüt satış hasılatı 5. milyon TL üzerinde olan mükellefler 
en geç 01.01.2016 tarihine kadar e-arşiv fatura 
uygulamasına geçmiştir.

189.01.2019



e-UYGULAMALAR

3. e-Arşiv Fatura :

3.3. Özellikleri :

 e-Arşiv Fatura uygulamasında, e-Fatura uygulamasından 
farklı olarak oluşturulan faturalar, GİB üzerinden alıcısına 
ulaştırılmamaktadır.  

 e-Arşiv uygulaması kapsamında oluşturulan faturalar, bir 
sonraki ayın 1. ile 15 nci günü arasında oluşturulacak     
e-Arşiv raporu ile GİB’e bildirmek zorundadırlar.

199.01.2019



e-UYGULAMALAR

3. e-Arşiv Fatura :

3.4. Yeni sistem uygulaması :

2019 Yeni raporlama dönemi günlük olacak

209.01.2019



e-UYGULAMALAR

3. e-Arşiv Fatura :

3.5. e-Arşiv Fatura görüntüleme :

219.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

229.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.1. e-Defter nedir? :

 Elektronik defter (e-defter) çalışmaları ile VUK ve TTK  
kapsamında kağıt üzerinde tutulması zorunlu olan 
yevmiye defteri ve defteri kebirin 

• elektronik ortamda tutulması, muhafaza ve ibraz 
edilebilmesidir. 

239.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.2. e-Defter mükellefleri :

 Şartları ?

• e-Defter tutulması, kaydedilmesi, onaylanması, 

saklanması ve ibrazında kullanılacak yazılımın 

uyumluluk onayı almış bir yazılım olması.

 e-defter başvuruları elektronik 

ortamda https://uyg.edefter.gov.tr/edefter/

adresinden yapılmaktadır.

249.01.2019

https://uyg.edefter.gov.tr/edefter/


e-UYGULAMALAR

259.01.2019



e-UYGULAMALAR

269.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.3. e-Defter Belge Türleri :

 e-defter uygulamasında, GİB tarafından tanımlanmış 8 

adet belge türü vardır.                                                                                                      

279.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.3. e-Defter Belge Türleri :

 e-defter uygulamasında, GİB tarafından tanımlanmış 4 

adet ödeme türü vardır.

• Kasa,

• Banka,

• Çek,

• Senet.

289.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.4. e-Defter de kayıt :

 Fatura kaydı :

• Her bir fatura ayrı bir yevmiye maddesi olacak şekilde 
kaydedilmelidir. 

• e-arşiv fatura kullanıcı olmak şartıyla yazılı talep 
üzerine Bakanlıkça uygun görülen sektörlerde faaliyet 
gösteren (kargo gibi) mükellefler birleşik yevmiye 
kaydı düzenleyebileceklerdir.

- Belge tipi : Diğer

- Belge açıklaması : e-arşiv fatura icmali
299.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.4. e-Defter de kayıt :

 Banka işlemleri :

• Banka işlemleri dekont bazında tek tek 
muhasebeleştirilemiyor ise, Her bir banka ayrıştırarak 
günlük olarak birer muhasebe fişinde işlenebilir.

• Muhasebeleştirmede

- Belge tipi : Diğer

- Belge açıklaması : dekont 

309.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.4. e-Defter de kayıt :

 Masraf listeleri :

• Gün içinde işletmenin yapmış olduğu giderlere ilişkin 
belgeler masraf formu olarak kayıt yapılır. 

• Masraf formları elektronik ortamda saklanır.

• Muhasebeleştirmede

- Belge tipi : Diğer

- Belge açıklaması : masraf formu

319.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.4. e-Defter de kayıt :

 Ücret bordrosu kayıtları :

• Ücret bordroları firma kaşesi ve imzasıyla ile birlikte 
elektronik ortamda saklanmalıdır.

• Muhasebeleştirmede

- Belge tipi : Diğer

- Belge açıklaması : Ücret bordrosu icmali

329.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.4. e-Defter de kayıt :

 Perakende Satış Vesikaları İle Tevsik Edilen Giderlere Ait  
kayıtlar :

• VUK Tebliği kapsamında Perakende Satış Vesikası ile 
tevsik edilmesine izin verilen giderlere 10’ ar günlük 
kayıtlar halinde  muhasebeleştirilebilir. 

• Muhasebeleştirmede

- Belge tipi : Diğer

- Belge açıklaması : Perakende Satış Vesikaları ile 
Tevsik Edilen Giderler İcmali

339.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.5. e-Defterin işleyişi :

 Aylık dönemler halinde elektronik defterler oluşturulur 
ve saklanmaya başlanır.

 Aylık olarak oluşturulan e-defterlere ilişkin berat 
dosyaları döneminin 3. ayının sonuna kadar oluşturulur.

349.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.5. e-Defterin işleyişi :

 e- Defterin oluşturulması :

359.01.2019

TARİH ARALIĞI

01 -31 Ocak 2018

1

Ocak 2018 

Yevmiye ve Kebir 

Defterleri 

oluşturulur.
2

Ocak 2018 

Yevmiye ve 

Kebir Defterleri 

imzalanır

3

Ocak 2018 

Yevmiye ve 

Kebir Defterleri 

beratları 

oluşturulur

4

Ocak 2018 

Yevmiye ve Kebir 

Defterleri beratları 

imzalanır

5

Ocak 2018 

Yevmiye ve Kebir 

Defterleri beratları 

zaman damgası 

eklenir

6



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.5. Defter Raporu Beratı :

 Yeni Uygulama

 Başlangıç 01.01.2019

 2019/Ocak döneminden başlamak üzere aylık dönemler
halinde ve aynı sürede (İlgili olduğu ayı takip eden
üçüncü ayın son gününe kadar) Berat dosyalarının yanı
sıra Defter Raporu Beratının da GİB’e gönderilmesi
gerekmektedir.

369.01.2019



e-UYGULAMALAR

4. e-Defter :

4.5. Defter Raporu Beratı :

Örnek

379.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

5. DEFTER BEYAN SİSTEMİ 

YOL HARİTASI

389.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

DEFTER BEYAN SİSTEMİNE GEÇECEKLER

 SERBEST MESLEK ERBAPLARI 01/01/2018

 BASİT USULE TABİ MÜKELLEFLER 01/01/2018

399.01.2019

E DEFTER BEYAN SİSTEMİ YOL HARİTASI



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

DEFTER BEYAN SİSTEMİNE GEÇECEKLER

 İŞLETME HESABI ESASINA GÖRE DEFTER TUTAN 
MÜKELLEFLER 01/01/2019

(serbest meslek kazanç defteri yanında işletme hesabı

esasına göre defter tutanlar açısından 01/01/2018)
tarihinden itibaren Sistemi kullanmaya başlayacaklardır.

409.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

Amaç;

1. Vergisel ve ticari 
işlemlerin 

elektronik ortamda 
kayıt altına alınması

2. Defter ve 
beyannamelerin 

elektronik ortamda 
oluşturulması 

3. Elektronik 
ortamda muhafaza

419.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

Amaç;

4. Bürokratik 
İşlemlerin ve uyum 

maliyetlerin 
azaltılması

5. Kayıt dışı 
ekonomiyle 
mücadele

6. Vergiye gönüllü 
uyum seviyelerinin 

artırılması
429.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

İŞLETME 
DEFTERİ

ÇİFTÇİ 
İŞLETME 
DEFTERİ

AMORTİS
MAN 

DEFTERİ

SERBEST 
MESLEK 
DEFTERİ

439.01.2019

SİSTEM ÜZERİNDEN TUTULACAK 

DEFTERLER



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SİSTEM ÜZERİNDEN OLUŞTURULABİLECEK BELGELER

Fatura ve Fatura yerine geçen vesikalar

Serbest Meslek Makbuzu

Müstahsil Makbuzu

Gider Pusulası

Sevk İrsaliyesi ve diğer benzer vesikalar
449.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

BAŞVURULAR NASIL YAPILACAK?

Defter-Beyan Sistemini kullanmak zorunda olan
mükelleflerin, Sistemi kullanmaya başlayacakları
takvim yılından önceki ayın son gününe kadar (bu
gün dahil) www.defterbeyan.gov.tr adresi
üzerinden veya gelir vergisi yönünden bağlı
oldukları vergi dairesi aracılığıyla başvuru yapmaları
gerekmektedir.

459.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

9.01.2019 46

İşletme Defteri / Serbest Meslek Defterine tabi
mükellefler,

a. Kendileri,

b. Sözleşme imzaladıkları meslek mensupları
aracılığıyla,



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

9.01.2019 47

Yeni İşe Başlayan Mükellefler,

a. Kendileri

b. Sözleşme İmzaladıkları meslek mensupları veya

c. Sözleşme imzaladıkları meslek odaları



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

9.01.2019 48

Yeni İşe Başlayan Mükellefler,

İşe Başlama bildiriminin verildiği günü izleyen
yedinci iş günü mesai saati sonuna kadar gelir vergisi
yönünden bağlı oldukları vergi dairesine başvuru
yapacaklardır. Söz konusu başvuru işe başlama
bildiriminin verildiği günü izleyen yedinci iş gününün
sonuna (saat 23.59’a)
kadar www.defterbeyan.gov.tr adresi üzerinden de
yapılabilecektir.



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SİSTEME GİRİŞ, KULLANICI KODU VE ŞİFRE TEMİNİ

Defter-Beyan Sistemine kullanıcı kodu veya Türkiye
Cumhuriyeti Kimlik Numarası (TCKN) ve şifre bilgileri
kullanılarak www.defterbeyan.gov.tr adresi üzerinden
giriş yapılacaktır.

499.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SİSTEME GİRİŞ, KULLANICI KODU VE ŞİFRE TEMİNİ

• Sistemde Alt Kullanıcı Tanımlama

Sistemi kullanacak mükellef, meslek mensubu veya
meslek odaları istemeleri halinde, çalışanlarını
Sistemin belirli fonksiyonlarını kullanmak üzere Sistem
kullanıcısı olarak tanımlayabilecek ve
yetkilendirebileceklerdir.

509.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

DEFTER KAYIT ZAMANI

 İşlemlerin defterlere kaydı, ait oldukları aya ait katma
değer vergisi beyannamesinin verilmesi gereken son
günden fazla geciktirilemez.

 Takvim yılının son ayına ait kayıtlar, takvim yılına ait
gelir vergisi beyannamesinin verilmesi gereken son gün
saat 23:59’a kadar yapılabilir.

 Basit usule tabi mükelleflerin alış ve giderleri ile satış ve
hasılatlarına ilişkin üçer aylık kayıtlar, izleyen ayın
sonuna kadar Sisteme kaydedilir.

519.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

DEFTERLERİN AÇILIŞ ONAYLARI

 Defter-Beyan Sistemi vasıtasıyla elektronik ortamda
tutulan defterlerin açılış onayı; ilk defa veya yeniden işe
başlama ile sınıf değiştirme hallerinde kullanmaya
başlamadan önce, izleyen faaliyet dönemlerindeki açılış
onayları ise defterlerin kullanılacağı faaliyet döneminin
ilk gününde Başkanlık tarafından elektronik olarak yapılır.

529.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

ÖZELLİKLİ KONULAR

Onaylama

 Defter-Beyan Sistemi üzerinden yapılan işlemlerin,
girilen kayıtların, deftere kaydedilmesi işleminin ve
beyanname, belge, bildirim ile dilekçelerin
verilmiş/düzenlenmiş/yapılmış sayılması için Sistem
üzerinde onaylama işleminin yapılması gerekmektedir.
Onaylanacak işlem, yapılması gereken kanuni/idari
süresinin son günü saat 23:59’dan önce
tamamlanmalıdır.

539.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

MUHAFAZA ve İBRAZ YÜKÜMLÜLÜKLERİ

 Defter-Beyan Sistemi üzerinden tutulan defterler, Vergi
Usul Kanunu kapsamında geçerli kanuni defter olarak
kabul edilecektir.

 Defter-Beyan Sistemi kullanmakla yükümlü olan
mükelleflerden defter tutmak zorunda olanların kağıt
ortamında tuttukları defterlerin hukuki geçerliliği
bulunmamaktadır.

549.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

MUHAFAZA ve İBRAZ YÜKÜMLÜLÜKLERİ

Sistem üzerinden tutulan defter ve kayıtların
muhafaza yükümlülüğü Başkanlığa aittir. Başkanlık
mükellef, meslek mensubu ya da meslek odası
tarafından girilen kayıtları ve bu kayıtlardan
hareketle oluşan defterleri elektronik ortamda
muhafaza edecek ve mükelleflerin kullanımına hazır
halde bulunduracaktır.

559.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

MUHAFAZA ve İBRAZ YÜKÜMLÜLÜKLERİ

 İlgili makamlar tarafından defter ve kayıtlarının ibrazı
istenilen mükellefe ulaşılamaması ya da ibraz
yazısının mükellefe tebliğ edilememesi hallerinde, bu
durumu tevsik eden belgelerle birlikte mükellefin
bağlı olduğu vergi dairesi aracılığıyla Başkanlığa
başvurulacaktır.

569.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SİSTEMDEN ÇIKIŞ

Defter-Beyan Sistemini kullanan mükelleflerin ölümü
veya gaipliği,

Mükellefiyetinin sonlandırılması/terkin edilmesi
hallerinde,
• ölüm/gaiplik kararı tarihi ile sonlandırma/terkin tarihinden

itibaren, o tarihe kadar yapılması gereken işlemler ve onların
gerektirdiği yükümlülükler haricinde, Defter-Beyan Sistemi
kayıt yapma, defter tutma ve beyanname gönderme özellikleri
bakımından kullanılamayacaktır.

579.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SİSTEMDEN ÇIKIŞ

 İkinci sınıf tüccarlar, Vergi Usül Kanunu hükümleri
kapsamında birinci sınıfa geçerek bilanço esasına göre
defter tutacakları izleyen takvim yılı başından itibaren
Sistem kullanıcıları arasından çıkacaklardır.

589.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SİSTEMDEN ÇIKIŞ

 Basit usulün şartlarını haiz olup Sistemi kullanan
mükelleflerden, bu usulden yararlanmayı istemediklerini
ve kazançlarını bilanço esasına göre tespit etmek
istediklerini yazı ile bildirenler, dilekçelerinde belirttikleri
tarihten veya izleyen takvim yılı başından itibaren
Sistemi kullanamayacaklardır.
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DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SORUMLULUK ve CEZALAR

• Sisteme Dahil Olmama

 Tebliğde öngörülen süreler içerisinde başvuru yapmayan,
başvuru yapmakla birlikte belirlenen süreler dahilinde
kayıt yapma, defter tutma, beyanname, bildirim ve
dilekçe gönderme, belge düzenleme ve benzeri
yükümlülüklerini yerine getirmeyen mükelleflere Vergi
Usul Kanunun ilgili ceza hükümleri tatbik olunur.
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DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SORUMLULUK ve CEZALAR

 Sistem dışında kâğıt veya elektronik ortamda kayıt
yapamaz, defter tutamaz ve Sistem harici yollarla kâğıt
veya elektronik beyanname gönderemezler. Bu
mükellefler Sistem haricinde kâğıt veya elektronik
ortamda kayıt ve defter tutmaları halinde, hiç kayıt ve
defter tutmamış sayılacakları gibi Defter-Beyan Sistemi
dışından gönderecekleri beyannameler hiç verilmemiş
kabul edilir.
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DEFTER BEYAN SİSTEMİ

SORUMLULUK ve CEZALAR

• Sistemin Meslek Mensubu tarafından kullanılması
durumunda mükellefler, defter, beyanname, bildirim ve
dilekçelere kaydedilmesi/yansıması gereken her türlü
bilginin meslek mensubuna/odasına tam ve doğru bir
şekilde sunulmasından sorumlu iken, meslek
mensubu/odası deftere kaydedilen bilgilerin dayanağı
olan ilgili belgelere uygunluğundan ve gönderilmesine
aracılık ettiği beyanname, bildirim ve dilekçelerin defter
kayıtlarına ve kayıtların dayandığı belgelere uygun
olmamasından dolayı ortaya çıkacak vergi ziyaına bağlı
olarak mükellefle birlikte müştereken ve müteselsilen
sorumludur.
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DEFTER BEYAN SİSTEMİ
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e-UYGULAMALAR

649.01.2019

 E DEFTER BEYAN SİSTEMİ YOL HARİTASI



e-UYGULAMALAR

659.01.2019

 E DEFTER BEYAN SİSTEMİ YOL HARİTASI



e-UYGULAMALAR

669.01.2019

 E DEFTER BEYAN SİSTEMİ YOL HARİTASI



e-UYGULAMALAR-SİSTEME İLK GİRİŞ

679.01.2019

 E DEFTER BEYAN SİSTEMİ YOL HARİTASI



e-UYGULAMALAR-SİSTEME İLK GİRİŞ

689.01.2019

 E DEFTER BEYAN SİSTEMİ YOL HARİTASI



e-UYGULAMALAR-Gelir Kaydı
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e-UYGULAMALAR-Gelir Kaydı

709.01.2019



DERTER BEYAN -Gelir Listesi
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DEFTER BEYAN SİSTEMİ-
KAYIT GÖRÜNTÜLEME

729.01.2019

 Gelir Listesi



DEFTER BEYAN SİSTEMİ

739.01.2019

 Gelir Listesi



e-UYGULAMALAR-Hesap Özeti

749.01.2019

 Gelir Listesi



e-UYGULAMALAR-Gider Kayıt Türü

759.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ
-Gider Kayıt Türü

769.01.2019



DEFTER BEYAN SİSTEMİ
Defter Oluşturma

779.01.2019

 Gelir Listesi



DEFTER BEYAN SİSTEMİ
Beyanname

789.01.2019



e-UYGULAMALAR
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e-UYGULAMALAR

7. e-İrsaliye :

• 397 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği kapsamında
getirilen e-Fatura Uygulamasından yararlanma iznine sahip
olan,

• Zorunlu bir uygulama değildir.

• E fatura mükellefleri arasında geçerli olacaktır
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e-UYGULAMALAR

7. e-İrsaliye :

7.1. e-İrsaliye Yöntemleri :

• Kullanım yöntemleri
– Gib-Portal Yoluyla

– Özel Entegratör Yoluyla

– Doğrudan Entegrasyon Yoluyla
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e-UYGULAMALAR

7. e-İrsaliye :

7.3. e-İrsaliye Başvurusu :

• Portal yöntemiyle sisteme kayıt olacaklar
• https://portal.efatura.gov.tr/efatura/egiris.jsp

• Araçlar

• Kullanıcı bilgileri

• E-irsaliye kullanmak istiyorum 
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

8. e-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

8.1 e-SERBEST MESLEK MAKBUZU

• Şuan için zorunlu bir uygulama değildir

• E-imza kullanılacaktır

• Raporlama dosyası ile bildirim yapılıp

• Zaman damgası ile damgalanır
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

8.2 e-SERBEST MESLEK MAKBUZU

• Başlama tarihi 01/01/2018

• Kağıt ortamdaki tüm hukuki özelliklere sahiptir
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

8.3 e-SERBEST MESLEK MAKBUZU

Teslim yöntemleri

• Doğrudan Elektronik Ortamda Teslim Edilebilir.

• Kağıt Çıktısı İmzalanıp Teslim Edilebilir.
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

8.4 e-SERBEST MESLEK MAKBUZU

Muhafaza ve ibraz yükümlülüğü

Belgeler üretildiği şekilde muhafaza edilmelidir.

Üzerinde karekod veya barkod uygulaması 
olacaktır
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

• e-SERBEST MESLEK MAKBUZUNDA 
BULUNMASI GEREKEN ALANLAR

Serbest meslek erbabının adı, soyadı, vergi 
dairesi, VKN veya TC kimlik no

Müşterinin adı, soyadı veya ünvanı, adres, 
vergi mükellefi ise vergi dairesi, VKN veya TC 
kimlik no
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

• e-SERBEST MESLEK MAKBUZUNDA 
BULUNMASI GEREKEN ALANLAR

Belgenin düzenleme tarihi ile saat ve dakika 
olarak düzenleme zamanı ve belge numarası

Miktar

E-serbest meslek makbuzu ibaresi9.01.2019 89



E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

8.5 e-SERBEST MESLEK MAKBUZU

Çalışma Yöntemleri

- Gib-Portal Yoluyla

–Özel Entegratör Yoluyla

–Doğrudan Entegrasyon Yoluyla
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

8.6 e-SERBEST MESLEK MAKBUZU

• Başvurular

• https://portal.efatura.gov.tr/EArsivPortalBasvuru/
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

• e-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU
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E-SERBEST MESLEK MAKBUZU

9.01.2019 100



e-UYGULAMALAR

E-UYGULAMALAR TASLAKLARI
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e-UYGULAMALAR

E-DEFTER TASLAK

 BAŞKANLIK UYGUN GÖRMESİ HALİNDE DEFTER OLUŞTURMA VE 
BERAT GÖNDERME SÜRELERİNİ 

1 AYA KADAR UZATABİLİR

 ÖZEL VEKALETNAME İLE MALİ MÜHÜR KULLANIMI

1029.01.2019



e-UYGULAMALAR

E-DEFTER TASLAK

MUHAFAZA VE İBRAZ- 01.07.2019

 MUHAFAZA VE İBRAZ AÇISINDAN, BAŞKANLIKTAN İZİN ALAN
ÖZEL ENTERATÖRLERDE 10 YIL SÜRE İLE SAKLAMA

 SAKLAMA HİZMETİ VEREN ÖZEL ENTEGRATÖRLER BİLGİ VE
BELGELERİ EN FAZLA 15 GÜN İÇİNDE İBRAZ EDECEK (ÖNCE
MÜKELLEF SONRA ÖZEL ENTEGRATÖR )
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e-UYGULAMALAR

E-DEFTER TASLAK

MALİ MÜHRÜN ÇALINMASI VEYA KAYBOLMASI
 MÜKELLEF ÖNCELİKLE MALİ MÜHÜR TEMİNİ İÇİN BAŞVURUDA

BULUNACAK (KSM)

 DAHA SONRA TEVSİK EDİCİ BELGELERİ GİB’E BİLDİRECEK

 MALİ MÜHÜR TEMİN EDİLİNCE ÜÇ İŞ GÜNÜ İÇİNDE
BERATLARINI GÖNDERECEK

1049.01.2019



e-UYGULAMALAR

e-FATURA TASLAK

SİSTEME DAHİL OLMA

 2014 YILI 10 MİLYON BRÜT SATIŞ HASILATI YERİNE

 2017 YILI BRÜT SATIŞ HASILATI (VEYA SATIŞLARI İLE GAYRİSAFİ
İŞ HASILATI) OLARAK 5 MİLYONA İNECEK

 ÖZEL FATURALARIN DURUMU

1059.01.2019



e-UYGULAMALAR

e-İRSALİYE TASLAK

SİSTEME DAHİL OLMA
 4760 SAYILI ÖTV KANUNU

 3213 SAYILI MADEN KANUNU KAPSAMINDAKİLER

 4634 SAYILI ŞEKER KANUNU 2. MADDESİ KAPSAMINDAKİLER

 GTİP 72 VE GTİP 73 KODLARI

 GÜBRE TAKİP SİSTEMİ MÜKELLEFLERİ

 2017 VEYA MÜTEAKİP YILLARDAKİ 25 MİLYON BRÜT SATIŞ
HASILARI

1069.01.2019
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e-SMM - TASLAK

SİSTEME DAHİL OLMA

 31/03/2019 TARİHİ İTİBARİYLE FAALİYETİNE DEVAM EDENLER
01/07/2019

 01/04/2019 TARİHİNDEN SONRA FAALİYETİNE BAŞLAYANLAR 3.
AY SONUNA KADAR
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TEŞEKKÜRLER

1089.01.2019


